

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ**

της 19/2011 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου

Στον Πολύγυρο, σήμερα είκοσι επτά (27) του μηνός Οκτωβρίου του έτους 2011, ημέρα Πέμπτη και ώρα 19:00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημαρχείου Πολυγύρου, ύστερα από την με αριθ. 19/21.10.2011 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ. **κ. Δημητρίου Ζαγγίλα του Λεωνίδα**, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87).

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι **παρίσταται** ο Δήμαρχος κ. Αστέριος Ζωγράφος και ότι σε σύνολο 27 δημοτικών συμβούλων ήταν:

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ**

A/A	Όνοματεπώνυμο		
1	<b>Ζαγγίλας Δημήτριος</b>	14	<b>Χλιούμης Ανδρέας</b>
2	<b>Γκλάβας Γεώργιος</b>	15	<b>Πλιάκος Αστέριος</b>
3	<b>Βορδός Χρήστος</b>	16	<b>Μπογδάνος Κων/νος</b>
4	<b>Κυριάκου Ιφιγένεια</b>	17	<b>Σιμώνης Ιωάννης</b>
5	<b>Δήμητσας Δημήτριος</b>	18	<b>Λαφαζάνης Βασίλειος</b>
6	<b>Σαράντη Μαρία</b>	19	<b>Καπλάνης Θωμάς</b>
7	<b>Ζούνη Στέλλα</b>	20	<b>Αβέρης Αθανάσιος</b>
8	<b>Πύρρος Ιωάννης</b>	21	<b>Παρθενιώτης Νικόλαος</b>
9	<b>Λακρός Αλέξανδρος</b>	22	<b>Σταμούδης Ελευθέριος</b>
10	<b>Σοφοτάσιος Χρήστος</b>	23	<b>Λιόντας Γεώργιος</b>
11	<b>Βουλγαράκης Χρυσόστομος</b>	24	<b>Ευαγγελινός Δημήτριος</b>
12	<b>Κοντογιώργης Δημήτριος</b>	25	<b>Βαγιωνάς Αθανάσιος</b>
13	<b>Δημητριάδης Χρήστος</b>		

**ΑΠΟΝΤΕΣ**

1	<b>Γκολός Γεώργιος</b>
2	<b>Μπάτσιος Αστέριος</b>

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. Αναστασία Βογιατζή, για την τήρηση των πρακτικών. Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και παραβρέθηκαν οι Πρόεδροι των κάτωθι Κοινοτήτων, κ.κ.: α) **Σαραφίδης Αναστάσιος, Δ.Κ. Ορμύλιας** β) **Ρόκκου Άννα, Δ.Κ. Πολυγύρου**.

<b>Αριθμός θέματος: 14<sup>ο</sup></b>	<b>Ενημέρωση-λήψη απόφασης για την εργολαβία των 2.750.000,00 € (Αποκατάσταση ζημιών από σεισμούς σε 40 σχολικές μονάδες του νομού Χαλκιδικής)</b>
<b>Αριθμός Απόφασης :443</b>	

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου **κ. Ζαγγίλας Δημήτριος**, εισηγούμενος το **14<sup>ο</sup> θέμα**, έδωσε τον λόγο **στον Αντιδήμαρχο κ. Χρήστο Βορδό**, ο οποίος ανέφερε ότι: «έχετε μπροστά σας συνημμένα την εργολαβική σύμβαση με ημερομηνία 19/8/2010 η οποία έπρεπε να υλοποιηθεί μέσα σε δεκαοκτώ μήνες.

Μέσα στην σύμβαση αυτή υπήρχε αποκατάσταση ζημιών σε πάρα πολλά σχολεία του Δήμου μας (του δημοτικού σχολείου Ταξιάρχη, του δημοτικού σχολείου Βραστάμων, του Νηπιαγωγείου του Αγίου Προδρόμου, του δημοτικού σχολείου Γερακινής-Καλυβών, του ΕΠΑΛ Πολυγύρου, ενός κτιρίου με πάρα πολλά προβλήματα, του Δημοτικού Σχολείου Βάβδου, του Δημοτικού Σχολείου Γαλάτιστας, του δημοτικού σχολείου Μεταμόρφωσης), τα οποία πάσχουν, είναι παλιά κτίσματα με πολλά προβλήματα και ήταν μια χρυσή ευκαιρία για να μπορέσουν να τα αποκαταστήσουν και να είναι πλήρως λειτουργικά σε ένα σύγχρονο εκπαιδευτικό περιβάλλον.

Δυστυχώς βλέπω ότι η σύμβαση έχει ήδη τελειώσει, να θεωρήσω ότι δεν θα γίνουν αυτά έργα προς μεγάλη μου λύπη, να ενημερώσω το Δημοτικό Συμβούλιο και θεωρώ ότι τουλάχιστον η πολιτεία θα έπρεπε στοιχειωδώς να ανταποκριθεί, διότι είναι σχολεία τα οποία επαναλαμβάνω είναι παλιά, χρήζουν άμεσων επισκευών και δυστυχώς το έργο δεν βλέπω να υλοποιείται. Πάνω σε αυτήν την διαμορφούμενη κατάσταση, εμείς ως Δήμος Πολυγύρου οφείλουμε και ως Δημοτικό Συμβούλιο να εναντιωθούμε το μόνο που μπορούμε να κάνουμε είναι να διαμαρτυρηθούμε για την μη υλοποίηση της σύμβασης».

Τον λόγο πήρε ο κ. Δήμαρχος, ο οποίος ανέφερε αναλυτικά όλες τις ενέργειες που έκανε η τότε Νομαρχία Χαλκιδικής για την χρηματοδότηση των σχολείων από τον ΟΣΚ (με ένα ποσό της τάξεως των 2.750.000,00 €, δίνοντας βαρύτητα στην περιοχή του Δήμου Πολυγύρου και ιδιαίτερα στο ΕΠΑΛ) αλλά και από μια ΣΑΕ του οργανισμού μεν σχολικών κτιρίων, αλλά η οποία χρηματοδοτείται απευθείας από το Υπουργείο Παιδείας. Ενημέρωσε το σώμα ότι δημοπρατήθηκε το όλο έργο, εγκαταστάθηκε η εργολάβος εταιρία, και μόλις υπεβλήθη ο πρώτος λογαριασμός ήρθε ένα έγγραφο από τον Οργανισμό Σχολικών Κτιρίων με το οποίο μας ειδοποίησε ότι θα πρέπει τα 2.750.000,00 € να τα ζητήσουμε από την αρμόδια Διαχειριστική Αρχή της Περιφέρειας στα πλαίσια του μέτρου που έχει ανοίξει για την ανέγερση νέων σχολικών συγκροτημάτων.

Ο κ. Δήμαρχος συνέχισε λέγοντας: «η Περιφέρεια, η οποία είναι καθολικός διάδοχος της πρώην Νομαρχίας, ουσιαστικά το έχει αφήσει το έργο στην άκρη και δεν ασχολείται κανένας. Για τον λόγο αυτό ζήτησα να έρθει το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο, να τους θέσουμε όλους προ των ευθυνών τους, να ειδοποιηθεί και ο κ. Ψωμιάδης ο αναπληρωτής του Περιφερειάρχη και ο συνάδελφος ο Γιάννης Γιώργου, που προϊστάται της εδώ Περιφερειακής Ενότητας αλλά κυρίως να πιεστεί το αρμόδιο Υπουργείο Παιδείας και ο ΟΣΚ για να καταλάβουν ακόμα και το σήμα του κινδύνου, ότι επειδή πρόκειται για καταστάσεις και προλήψεις στα πλαίσια σεισμών αναλαμβάνουν πλέον όλες τις ευθύνες τους και πρέπει άμεσα το ελληνικό δημόσιο να εκταμιεύσει τα χρήματα.

Καλό θα είναι λοιπόν να με «οπλίσετε» με μια απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και θα παρακαλούσα να είναι και ομόφωνη ώστε να διαμαρτυρηθούμε προς την κυβέρνηση για αυτό το οποίο γίνεται μέχρι σήμερα και δεν μπορούμε να αποκαταστήσουμε τα σχολεία μας τα οποία διατρέχουν άμεσο κίνδυνο από ενδεχόμενο σεισμό, τονίζοντας ιδιαίτερα ότι ειδικά η βόρεια και κεντρική Χαλκιδική ανήκει στην κατηγορία χωροταξικά μιας Σερβομακεδονικής ζώνης, η οποία τουλάχιστον στατιστικά και χρονικά ενδεχομένως στο εγγύς μέλλον ή αργότερο να δώσει κάποιους σεισμούς και για αυτό θα πρέπει ακόμα και για προληπτικούς λόγους να πιέσουμε όσο μπορούμε διαβιβάζοντας και την απόφαση μας και στους βουλευτές μας και σε κάθε αρμόδιο του Υπουργείου Παιδείας όπως επίσης και του οργανισμού σχολικών κτιρίων και επισείοντας κυρίως την ευθύνη ή μάλλον και την έμμεση απειλή ότι αναλαμβάνουν όλη την ευθύνη από ενδεχόμενες επιπτώσεις ακόμα και από το παραμικρό ταρακούνημα».

Τον λόγο πήρε ο αρχηγός της μείζονος μειοψηφίας κ. Κωνσταντίνος Μπογδάνος, ο οποίος ζήτησε κάποιες διευκρινήσεις και ανέφερε ότι συμφωνεί με την πρόταση του κ. Δημάρχου. Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον αρχηγό της πρώτης ελάσσονος μειοψηφίας κ. Θωμάς Καπλάνης, ο οποίος ανέφερε ότι: «δύο ερωτήματα έχω κ. Δήμαρχε, αν είναι ακόμη ενεργή η σύμβαση και αν υπάρχει συνεργασία με τον κ. Γιάννη Γιώργο ως Αντιπεριφερειάρχη».

Ο κ. Δήμαρχος απήντησε ότι και η Αντιπεριφέρεια κινείται στην ίδια κατεύθυνση και ότι η σύμβαση είναι ενεργή».

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε το σώμα να αποφασίσει σχετικά.  
Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση, και μετά από διαλογική συζήτηση

#### Αποφασίζει ομόφωνα

Την σύνταξη κειμένου διαμαρτυρίας-ψηφίσματος του Δήμου Πολυγύρου προς το Υπουργείο Παιδείας, για την μη υλοποίηση της σύμβασης «Αποκατάσταση ζημιών από σεισμούς σε 40 σχολικές μονάδες του Νομού Χαλκιδικής».

Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Πολυγύρου για την υπογραφή κάθε Δημόσιου εγγράφου που απαιτείται για την ολοκλήρωση και υλοποίηση της εν λόγω σύμβασης.

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 443/2011.

Αφού τελείωσαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύεται η συνεδρίαση.

Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Υπογραφή

ΤΑ ΜΕΛΗ

Υπογραφές

Ακριβές απόσπασμα  
Πολύγυρος 1-11-2011  
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ